



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ДОБРО ВОЗВРАЩАЕТСЯ СЧАСТЬЕМ



Сотрудники Следственного комитета России поддерживают не только детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, но и взрослых, которые помогают таким ребятам. Большая работа, которую проводят следователи не по приказу, а от чистого сердца, притягивает к ним единомышленников, с которыми офицеры становятся добрыми друзьями. А у детей появляются не просто наставники, а настоящая семья.

В марте 2013 года в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Республике Бурятия приказом руководителя был образован консультативный совет по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. В его состав вошли граждане, обладающие высоким авторитетом в обществе, имеющие значительные познания и опыт работы с детьми, а также стремление оказать им помощь и поддержку. Среди них оказался и Константин Пустырев. В то время он работал медбратом в



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

одном из медицинских учреждений республики, а также на общественных началах возглавлял Бурятскую региональную волонтерскую инициативу «Поиск пропавших детей».

Одно из первых заседаний консультативного совета коснулось вопросов самовольного оставления детских домов и социальных учреждений несовершеннолетними воспитанниками. Для обсуждения проблемы были приглашены сотрудники республиканского агентства по делам семьи и детей, работники социальной сферы, руководители детских реабилитационных учреждений. По признанию Константина, присутствуя на заседании, он терзался тем, что вопрос был для него незнаком, поэтому после совещания молодой человек с волонтерскими группами, посещавшими подшефный следственному управлению детский дом, стал знакомиться с этой сферой. Затем он начал самостоятельно посещать детские учреждения по всей республике, знакомиться с воспитанниками и с головой погрузился в существующие проблемы и поиск путей по их решению.

На последующих заседаниях консультативного совета в следственном управлении при активном участии Константина поднимались вопросы социализации воспитанников детских домов, проблемы распространения среди них идеологии криминальных субкультур и многие другие. В профильные министерства и службы направлялись письма с разработанными рекомендациями, при претворении в жизнь которых решались многие проблемы детей.

Константин много общался с ребятами, по мере сил помогал каждому, где добрым советом, где напутствиями и уговорами. А почти пять лет назад решился на ответственный шаг – стать отцом для одного из детей, оставшихся без попечения родителей. Диме тогда было 13 лет, он воспитывался в Республиканском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних, расположенном в городе Улан-Удэ. У мальчика был ряд прогрессирующих заболеваний, которые требовали квалифицированной врачебной помощи и домашнего ухода. Пройдя школу приемных родителей, собрав необходимые документы, Константин оформил опеку и забрал ребенка из детского дома. После этого были многочисленные поездки для посещения иногородних клиник и медицинских центров, каждодневные лечебные процедуры и занятия дома – многолетняя борьба за здоровье мальчика. Благодаря заботам и стараниям Константина ребенку удалось спасти слух и зрение, которые по начальным диагнозам были под угрозой. Сейчас Дима – обычный современный парень, он посещает школу, в следующем году заканчивает 11-ый класс и мечтает стать аниматором-мультипликатором. Мальчик хорошо рисует, и отец всячески развивает его талант. Дима занимается в художественной школе.

Несмотря на столь кардинальные изменения в жизни, которые заняли у Константина практически все время, он продолжает общаться с сотрудниками следственного управления. Во время одной из бесед он рассказал, что Дмитрий ни разу не ездил на зимнюю рыбалку, а сам он ловил рыбу так много лет назад, что организовать такой поход ему сейчас проблематично. Среди сотрудников следственного управления оказались опытные рыбаки, которые с радостью решили исполнить желание Дмитрия и его отца.



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Сборы были недолгими, и одним ранним утром машина со следователями и счастливой семьей уже ехала по трассе, направляясь к живописному озеру, расположенному в Прибайкальском заказнике в глубине сибирской тайги.

По пути сотрудники рассказали мальчику о подледной рыбалке, показали и научили, как делать рыболовный настрой на удочку и какие приманки выбирать для той или иной рыбы.

Озеро встретило рыбаков морозной, безветренной погодой и ровной белоснежной гладью. Разгрузившись, путешественники ступили на лед и выбрали место для рыбалки. Первым навыком, который освоил подросток, стало бурение лунок. Сотрудники научили его правильно держать бур, вращать его с нужным усилием и по достижении воды очищать лунку. Потом в ход пошла прикормка и, наконец, в лунки опустили удочки с приманками, стали ждать клева. Но время шло, а улова не было, лишь несколько несмелых поклевков. Наступило время обеда. На походной кухне кипел ароматный чай, на сковороде шкварчала каша. Подкрепившись, с веселыми разговорами о рыбалке все двинулись обратно к лункам. И в это время небо заволочли серые облака, пошел густыми хлопьями снег. Природа вокруг была сказочно красива, но вот рыба окончательно перестала клевать.

Хотя рыбацкая удача и изменила путешественникам, у всех остались лишь положительные эмоции от этого дня. От чистого таежного воздуха на обратном пути клонило в сон, но оторваться от красот заснеженного леса за окном машины было невозможно. По возвращении Константин с сыном тепло поблагодарили сотрудников следственного управления за состоявшуюся поездку, которая им очень понравилась. Прощаясь, они крепко пожали друг другу руки, загадав, что в следующий раз на рыбалке с уловом обязательно должно повезти.

Дмитрий Столяров, СУ СК России по Республике Бурятия

Изображения



11 Января 2023



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-1-103-13-yanvarya-2023/item/1756991>
